

Волжский РАЙБОЦНИК

Орган Волжского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 140 (3767)

ПЯТНИЦА, 1 декабря 1944 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза ТОЛБУХИНУ

Войска III-го Украинского фронта, перейдя в наступление, форсировали Дунай севернее реки Драва, прорвали оборону противника на западном берегу Дуная и, продвинувшись в глубину до сорока километров, расширили прорыв до ста пятидесяти километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта на территории Венгрии овладели городами и крупными узлами коммуникаций Печ, Батажек, Мехач и с боями заняли более трехсот тридцати других населенных пунктов.

В боях при форсировании Дуная и прорыве обороны противника отличились войска генерал-лейтенанта Шарохина, генерал-майора Акименко, генерал-майора Кравцова, генерал-майора Благодатова, югославский корпус генерал-лейтенанта Коста Надж, полковника Петрушина, генерал-майора Дрейера, генерал-майора Лазарева, генерал-майора Козака, полковника Мухамедьярова, генерал-майора Кулижикова, полковника Сидаренко, полковника Сычева, генерал-майора Цветкова, подполковника Савича; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Неделкина, генерал-майора артиллерии Брейде, полковника Глушкова, полковника Гладкова, полковника Гончарова, полковника Усика, подполковника Шляк, подполковника Радина, майора Селезнева, подполковника Снытина, подполковника Низкова; танкисты полковника Пшенецкого, полковника Завьялова, подполковника Мухина, подполковника Дворкина, майора Катилова,

подполковника Шевкина; летчики генерал-полковника авиации Судец, генерал-лейтенанта авиации Толстикова, генерал-майора авиации Белицкого, полковника Смирнова, подполковника Шатылина, генерал-майора авиации Тищенко, полковника Недосекина, полковника Иванова; саперы генерал-полковника инженерных войск Котляра, полковника Номинас, подполковника Рыбальского; связисты генерал-лейтенанта войск связи Королева, полковника Старелетова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при форсировании Дуная и прорыве обороны противника, представить к присвоению наименования „дунайских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 29 ноября, в двадцать один час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам III-го Украинского фронта, в том числе югославскому корпусу генерал-лейтенанта Коста Надж, форсировавшим Дунай и прорвавшим оборону противника, — двадцать артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при форсировании Дуная и прорыве обороны противника.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

29 ноября 1944 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 28 НОЯБРЯ

В течение 28 ноября на территории Чехословакии наши войска с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе Свидничка, Вышний, Свидник, Строчин, Стрешков, Бруница, Петровце, Кешаревце, Жалобин, Стражске, Бановце, Ложин, Малчице, Сомотор, Стреда на Бодроге, Малый и Великий Коведж и железнодорожные станции Стражеке, Бановце, Сомотор.

На территории Венгрии, севернее города Ньиредьхазы, наши войска, форсировав реку Тиссу, с боями заняли населенные пункты Зелепленгард, Орхедь, Дамец, Лаца, Киш Розвадь, Надь Розвадь, Риче, Циганд, Падин, Лука, Карад, Виш, Залкод) Кениезле.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов или бои местного значения.

За 27 ноября наши войска подбили и уничтожили 32 немецких танка.

Отставка государственного секретаря США

Корделла Хэлл

ВАШИНГТОН, 27 ноября. (ТАСС). На специальной пресс-конференции президент Рузвельт объявил об отставке Хэлла с поста государственного секретаря США, вызванной болезнью Хэлла. Рузвельт сообщил, что он с большим сожалением принял эту отставку. Отставка вступит в силу после того, как Рузвельт назначит преемника Хэлла.

Далее Рузвельт указал, что Хэлл будет сохранять тесный контакт с Великим Домом и будет советником президента по вопросам внешней политики. Рузвельт добавил, что Хэлл сделает все возможное для то-

го, чтобы в дальнейшем проводить в жизнь план Объединенных наций по сохранению мира и всеобщей безопасности.

Касаясь причины отставки Хэлла, Рузвельт заявил, что врачи, пользующие Хэлла, считают, что его выздоровление займется, если он попытается нести ответственность и бремя своего нынешнего поста. Далее президент сообщил, что здоровье Хэлла улучшается, но процесс выздоровления будет длительным. Хэлл, очевидно, покинет Вашингтон на некоторый период с тем, чтобы ускорить свое выздоровление.

Письмо с фронта

Не ослабляйте помощь фронту

Дорогие земляки! Я — член колхоза имени 17 партсъезда (деревня Пустошка) — на фронте нахожусь с 1942 года. Войны Красной Армии выгнали врага с советской земли и вышли на территорию Восточной Пруссии, приближаются к самой берлоге фашистского зверя.

Ничто не страшит советских воинов, ничто не задержит нас на пути к полной победе, — была бы только помощь от вас, дорогие колхозники! Работайте так, как трудится наша Красная Армия, выполняйте все государственные поставки, сдавайте продукты в Фонд Победы. Этим вы окажете большую помощь фронту, Красной Армии, которая так горячо выполняет приказы Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Сержант

И. А. АЛЕКСЕЕВ.

Назначение Эдуарда Стеттиниуса государственным секретарем США

ВАШИНГТОН, 27 ноября. (ТАСС). Президент Рузвельт назначил Эдуарда Стеттиниуса государственным секретарем США вместо Хэлла, ушедшего в отставку.



С. М. КИРОВ (1886—1934 г. г.),
Фотохроника ТАСС

Беликий патриот

(К десятилетию со дня смерти С. М. Кирова):

Десять лет назад, первого декабря 1934 г., глазами народа, гнусными агентами троцкистской разведки, был предательски убит один из крупнейших деятелей советского государства и большевистской партии Сергей Маронович Киров, ближайший друг и соратник товарища Сталина.

Советский народ в дни скорби и траура правильно расценил злодейский выстрел в товарища Кирова, как стремление врагов ослабить нашу страну. Партия большевиков подняла всех трудящихся на беспощадную борьбу с фашистской агентурой, которая должна была, по замыслу врагов, открыть двери перед иноземным вторжением. Троцкистско-зиновьевская шайка фашистских наймитов была уничтожена. Результаты этой борьбы с врагами народа сказались в дни Великой Отечественной войны. Немецко-фашистские захватчики не нашли в нашей стране предателей, на которых они могли бы опереться. Это облегчило нам победу над гитлеровскими оккупантами.

... Мы — большевики, — заявил Сергей Миронович, — вообще говорю, народ, который умеет бороться, не жадя своей жизни... Эти пламенные слова нашли яркое подтверждение в годы Отечественной войны в подвигах советских людей на фронте и в тылу. Эти слова четко определяют и незабываемый образ самого товарища Кирова.

Вся жизнь его была отдана служению родному народу. С юных лет начал он революционную работу, полную опасностей, борьбы и лишений. 1905 год застает его в Томске, а затем на Сибирской железной дороге. Здесь он выступает, как пламенный трибун, агитатор партии и организатор боевых рабочих дружин. Тюрмы и ссылки стали „университетами“ Кирова. К историческим дням 1917 года он пришел уже закаленным революционером, признанным вождем и руководителем партии. Он — во главе большевиков Владикавказа. В октябре, как представитель трудящихся Северного Кавказа, Сергей Миронович участвует на историческом втором Всероссийском Съезде Советов, провозгласившем устами Ленина переход власти к Советам.

Борьба народов Северного Кавказа за свою свободу, за Советскую власть в годы гражданской войны

неразрывно связана с именем Кирова. Особенно славными страницами его жизни явились годы пребывания в Астрахани. Здесь, на берегу Каспия, был один из важнейших участков обороны молодой Советской республики против контрреволюции и интервенции. В эти дни Сергей Маронович Киров произнес знаменитые слова: „Может в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет советским“. Под его руководством здесь сколачивались и крепили полки Красной Армии. Под его руководством они отбили натиск smallest врагов и, перейдя в наступление, начали освобождение Баку и всего Кавказа и Закавказья. Этой большевистской энергией, этой кировской верой и волей к победе вдохновлялись в наши дни и мужественные защитники Севастополя и Одессы, Сталинграда и Северного Кавказа.

Многие города и области нашей родины с благодарностью хранят память о деятельности Кирова в годы социалистического строительства. В их числе — город нефти Баку. Но особенно много сделал Сергей Миронович для великого города Ленина. В Ленинграде прошли последние годы жизни товарища Кирова. Здесь под его руководством после XIV съезда партии развернулась работа по реконструкции ленинградских заводов и фабрик и созданию новых отраслей промышленности. Здесь же был нанесен решительный удар по изменникам партии, банде троцкистско-зиновьевских мерзавцев.

Под руководством товарища Кирова Ленинград стал той могучей крепостью большевизма, тем нерушимым передовым пунктом нашей страны на берегах Балтики, который не мог бы взять обложившие его со всех сторон немецко-фашистские полчища.

В дни Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками советские люди с особенной любовью вспоминают о пламенном большевике, верном сыне народа — Сергее Мироновиче Кирове. Его светлый образ будет вечно жить в наших сердцах. Всей своей жизнью, борьбой и работой Киров учит советских людей любви к родине, беззаветному служению ей, стойкости, выдержке, непреклонной настойчивости в достижении цели.

Б. ЛЕОНТЬЕВ.

